

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Война — не случайность, не «грех», [...] а неизбежная ступень капитализма, столь же законная форма капиталистической жизни, как и мир. [...] И в военное время, и на войне, и по-военному продолжают существовать и будут проявлять себя классовые противоречия, раздирающие народы.



В.И. Ленин. «Положение и задачи Социалистического Интернационала». «Социал-Демократ», № 33, 1 ноября 1914 г..

# КОММУНИСТ ЛЕНИНГРАДА

№ 2/2022 (146) АССОЦИАЦИЯ МАРКСИСТСКОГО ОБЩЕСТВОВЕДЕНИЯ  
РОССИЙСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТОВ

## С наступающим Первомаем и Днём Великой Победы!

### IV РОССИЙСКИЙ СОЦИАЛЬНЫЙ ФОРУМ (РСФ – 2022)

Три года назад, 18-19 мая 2019 г. в Санкт-Петербурге прошёл третий Российский социальный форум (РСФ-2019). В его работе приняли участие 364 человека из 5 стран и более чем 20 регионов России. В рамках форума прошли 2 пленарных заседания и 20 семинаров, конференций и круглых столов.

За время, прошедшее с окончания третьего РСФ все страны мира, в том числе и на постсоветском пространстве столкнулись с множеством испытаний. Сегодня назрела необходимость коллективного осмысления того мира, который рождается на наших глазах на протяжении последних лет.

*Стр. 12*

### ПЕРВОМАЙСКОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЦЕНТРА «ХРИСТИАН РАКОВСКИЙ»

Международный Социалистический Центр Христиан Раковский приветствует празднование Первомая и борьбу рабочего класса региона и всего мира и желает всем национальным отрядам международного пролетариата успешного периода в борьбе против капитализма, империализма, растущего фашизма и перспективы мировой войны. К сожалению, рабочий класс проходит через очень трудное и вызывающее время: глубокий экономический кризис, начавшийся с глобального финансового кризиса 2007-2008, продолжается, что сказывается на рабочих и бедноте.

*Стр. 2*

\*\*\*\*\*

АРКАДИЮ  
ДАВИДОВИЧУ  
ЗАБЕЖИНСКОМУ  
— 100!

*Стр. 4*

СВОБОДУ  
ЛЕВЫМ АКТИВИСТАМ  
ИЗ БАШКИРИИ!

*Стр. 10*

НОВОЕ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ  
БУДУЩЕЕ УКРАИНЫ  
НЕОБХОДИМО И  
ВОЗМОЖНО

*Стр. 11*

ЗНАКОМСТВО  
НА БЛИНАХ  
Как встретились  
Ленин и Крупская

*Стр. 19*

# 152 года со дня рождения Владимира Ильича Ленина

## **«СВЕТИТЬ ВСЕГДА, СВЕТИТЬ ВЕЗДЕ!..»**

### **День рождения Аркадия Давидовича Забежинского 25×4!**



8 апреля за овальным столом Выставочного зала Дома Плеханова соберутся соратники и друзья Аркадия Давидовича Забежинского, чтобы Большого Человека поздравить с юбилеем, **25×4!** Друзья и соратники – это Дом Плеханова, Общественное движение «Альтернативы», Ассоциация марксистского обществоведения, Санкт-Петербургский союз учёных, Центр марксистских исследований Философского факультета Московского государственного университета, редколлегия журнала «Коммунист Ленинграда» и прочая, и прочая...!

Торжественная встреча не зря названа **«Светить всегда, светить везде!..»** – **25×4**, а он, как всегда – **на рабочем посту**: за 71 год служения в ЛОМО Аркадий Давидович прошёл путь от инженера – конструктора, выпускника ЛЭТИ им. Ленина 1951 года, старшего инженера, начальника специализированного конструкторского бюро головок самонаведения, главного метролога, главного специалиста по вопросам технического контроля, главного специалиста по системе качества до помощника Генерального

директора ЛОМО по системе качества - должности, которую он занимает по сей день.

Этот путь отмечен профессиональными званиями и наградами: член Академии проблем качества и Международной гильдии профессионалов качества, "Почётный машиностроитель", бронзовая медаль ВДНХ СССР, медаль Ордена "За заслуги перед Отечеством II степени", медаль Жукова (1996 г.), медаль "300 лет Российскому флоту", Почётная грамота Российского агентства по обычным вооружениям, Грамота Губернатора Санкт-Петербурга (в связи с 95-летием ОАО "ЛОМО"), другие государственные и ведомственные награды.

Профессиональному пути предшествовал военный: 24 октября 1940 года студент второго курса ЛЭТИ восемнадцатилетний Аркадий Забежинский был призван в армию, а 6 августа 1941 года в качестве командира ракетной установки произвёл первый залп из знаменитой «Катюши» ... Несколько дней спустя батарею «Катюш» перебросили под город Ельня, где она участвовала в одном из первых контрнаступлений советских войск, в ходе которого был ликвидирован плацдарм, откуда враг собирался начать наступление на Москву. Кажется, это был первый город, отбитый нашими войсками у гитлеровцев...

В годы войны гвардии старший лейтенант Забежинский вёл журнал залпов своей батареи (12 мая 1943 года - 6 мая 1945 года), где в графу «Примечание» занесено 155 залпов, 4 716 выпущенных снарядов...

В июне 1946 года 23 Гвардейский Краснознаменный минометный полк был расформирован, А.Д. Забежинский уволен в запас с формулировкой «как не имеющий военного образования» и продолжил учебу в ЛЭТИ. Как и профессиональный, военный путь отмечен государственными наградами: медалью "За оборону Москвы", медалью "За оборону Сталинграда", медалью "За Отвагу", Орденом Красной Звезды, Орденом Отечественной войны I степени, медалью "За победу над Германией".

О великольном владении пером рассказывают статьи и книги Аркадия Давидовича, с одной из которых можно познакомиться, обратившись к ее электронному варианту:

<http://nlr.ru/domplekhanova/RA5435/KRUGLYY-STOL-V-DOME-PLEKHANOVA>

А этот рубаи, кажется, Хайям написал о нашем друге и соратнике Аркадии Давидовиче Забежинском, чей двадцать пятый день рождения отмечается четвёртый раз:

***Кто битым жизнью был, тот большего добьётся.  
Пуд соли съевший, выше ценит мёд.  
Кто слезы лил, тот искренней смеётся.  
Кто умирал, тот знает, что живёт...***